

# pro každé dítě, vzdělání

V červenci 2022 uzavřel UNICEF s **Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy** partnerství, v rámci něž je podporován inkluzivní přístup vlády České republiky ke vzdělávání, učení a rozvoji ukrajinských uprchlických dětí od raného dětství až po dospívání. Více než **100 000 dětí a dospívajících** bylo podpořeno ve vzdělávání prostřednictvím řady programů formálního a neformálního vzdělávání podporovaných UNICEF, které usnadňují kvalitní společné vzdělávání.

## Budování kapacit

Školení poskytovaná **Národním pedagogickým institutem, Národním ústavem duševního zdraví** a dalšími partnery poskytlo více než třinácti tisícům učitelů, učitelek a dalšího školního personálu dovednosti pro zajištění bezpečného, zdravého a inkluzivního vzdělávacího prostředí na podporu duševního zdraví a zajištění psychosociální podpory, sociálního a emocionálního učení, společného vzdělávání a výuky češtiny jako druhého jazyka. Více než 2 000 ukrajinských i českých studentek a studentů se zúčastnilo kurzů **Vzdělávacího institutu Středočeského kraje** a jeho regionálních partnerů, aby se stali kvalifikovanými asistenty pedagoga.

Na podporu setrvání dospívajících a mladých lidí na cestě k dalšímu vzdělávání a budování jejich dovedností byly v rámci programu CESTY posíleny kapacity vyučujících a dalších pedagogických pracovníků a pracovníků škol, kteří podporovali dospívající a mladé lidi z řad uprchlíků kvalitním učením s cílem předcházet předčasnému ukončení školní docházky, kariérovým poradenstvím pro hladký přechod ze základního ke střednímu vzdělávání a podporou duševního zdraví a wellbeingu.

## Cílená podpora školám a dětem z Ukrajiny

Ministerstvo školství, tělovýchovy a mládeže zřídilo **mobilní tým**, který poskytuje cílenou podporu třídám a školám, kde se děti uprchlíků učily v homogenních ukrajinských třídách, s cílem podpořit další začleňování uprchlických dětí.

Prostřednictvím partnerství s **Národním pedagogickým institutem v rámci programu CESTY** byla připravena metodika podpory mládeže z Ukrajiny v oblasti kvalifikace, neformálního vzdělávání a účasti ve středoškolském vzdělávání. Parterské organizace pracující s mládeží z celé republiky byly vyškoleny ve využívání této metodiky.

## Průzkumy a sběr dat

UNICEF aktivně přispívá k tvorbě politik založených na důkazech a ke strategickému rozhodování prostřednictvím sběru, analýzy a využívání dat v oblasti vzdělávání a učení uprchlických dětí. Stěžejní intervencí je podpora série průzkumů („Hlas Ukrajinců“ společnosti **PAQ Research**) ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, které systematicky generovaly informace o školní účasti ukrajinských uprchlických dětí, výuce českého jazyka, začleňování prostřednictvím mimoškolních aktivit atd.

## Komunikační kampaně

Infolinka **Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy** a cílená komunikační kampaň realizovaná s nevládní organizací **META** oslovily tisíce ukrajinských rodin se základními informacemi o českém vzdělávacím systému a školách. Infolinka **Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy** zodpověděla více než 6 000 žádostí a dotazů.



### Infolinka Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy poskytuje školám a rodičům nejaktuálnější novinky a informace o vzdělávání ukrajinských uprchlických dětí na českých školách na webu [edu.cz/Ukrajina](http://edu.cz/Ukrajina)



K dispozici ukrajinským rodičům a mládeži je také Telegram kanál [t.me/MSMTproUA](https://t.me/MSMTproUA), emailová adresa [ukrajina@msmt.cz](mailto:ukrajina@msmt.cz) a telefonní linka **234 812 345** (pracovní doba uvedena na webu).



### Informační kampaň



Portál [doskolyspolecne.cz](http://doskolyspolecne.cz) neziskové organizace META nabízí praktické informace o českém školství, užitečné tipy a nástroje pro řešení reálných situací.

Zahrnuje také sérii videí pro rodiče z Ukrajiny, informující o důležitých termínech, milnících a zajímavostech v českém školním roce



a kampaň *Život je teď*, kladoucí důraz na duševní pohodu ukrajinské mládeže a na důležitost znalosti češtiny.

K dispozici je také Telegram kanál [t.me/META\\_infoUA](https://t.me/META_infoUA)



### Duševní zdraví a psychosociální podpora

Národní ústav duševního zdraví se ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a UNICEF zaměřil na podporu duševního zdraví a poskytování psychosociální podpory dětem, rodičům a učitelům ukrajinských uprchlíků v České republice. Cílem spolupráce bylo zlepšovat duševní zdraví dětí na základních školách ve věku 10-14 let, posilovat jejich psychickou odolnost, pomáhat při zvládání traumat, předcházet psychickým potížím a zároveň poskytnout informace o tom, kde vyhledat pomoc v případě potřeby. Více informací o programu najdete na stránkách [nudz.cz/pomahame-ukrajine](http://nudz.cz/pomahame-ukrajine).



Nabídku vzdělávacích kurzů pro školy najdete na [dzda.cz/vzdelavani-a-kurzy/](http://dzda.cz/vzdelavani-a-kurzy/)



### Podpora pro asistenty a asistentky pedagoga

Vzdělávací institut Středočeského kraje ve spolupráci s dalšími krajskými vzdělávacími institucemi v České republice zajišťoval v rámci partnerství Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a UNICEF kvalifikační studia pro asistenty pedagoga. Seznam krajských vzdělávacích organizací poskytujících tyto kurzy naleznete na [visk.cz/47-kvalifikacni-studium-pro-ap-detsky-fond-osn-unicef](http://visk.cz/47-kvalifikacni-studium-pro-ap-detsky-fond-osn-unicef)



Nezisková organizace META vydala příručku pro ukrajinské asistentky a asistenty pedagoga v česko-ukrajinské verzi: [meta-ops.eu/publikace/asistujeme-u-vicejazycnych-deti/](http://meta-ops.eu/publikace/asistujeme-u-vicejazycnych-deti/)



### Podpora školám

Národní pedagogický institut pomáhá základním, mateřským i středním školám při práci s ukrajinskými dětmi. Podporuje vyučující s cílem poskytovat co nejvyšší kvalitu vzdělávání dětem a mladým lidem, jimž škola vedle rozvoje znalostí a dovedností nabízí také bezpečný prostor pro osobnostní růst. Metodickou podporu, učební materiály a příklady dobré praxe naleznete na [ukrajina.npi.cz/](http://ukrajina.npi.cz/)



### PAQ Research šetření

Zprávy ze série šetření „Hlas Ukrajinců“ společnosti PAQ Research včetně souhrnného reportu *Integrace ukrajinských uprchlíků: 2 roky poté a výhled na 2024+* jsou ke stažení na [paqresearch.cz/tema/hlas-ukrajincu/](http://paqresearch.cz/tema/hlas-ukrajincu/)

